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În data de 17 mai 2017 ştafeta Festivalului 
Științelor în limba franceză, organizat de 
Agenția Universitară a Francofoniei (AUF) a fost 
preluată de Facultatea Tehnologia Alimentelor 
(FTA). În calitate de invitaţi ai Filierei Francofone 
„Technologies Alimentaires” (FFTA) din cadrul 
Departamentului Alimentaţie şi Nutriţie au fost 
20 de elevi ai Liceului Teoretic „Vasile ALEC-
SANDRI” din or. Călăraşi şi 10 elevi ai Liceului 
Teoretic „Constantin STERE” din or. Soroca.

Oaspeţii au fost întâmpinați cu căldură de către 
conf. univ., dr. Aurica CHIRSANOVA, şef Depar-
tament Alimentaţie şi Nutriţie, care a subliniat 
că evenimentul se înscrie în activităţile promo-
ţionale pentru viitorii studenţi ai UTM, inclusiv 
al celor înmatriculaţi la FTA. Liceenii au fost 
familiarizați cu activităţile de instruire şi de cer-
cetare, desfăşurate de FFTA în această unitate 

Liceeni în vizită la Filiera „Technologies Alimentaires”

Târgul locurilor vacante de muncă şi stagii la UTM
Cu grijă pentru cariera profesională a viitorilor 
absolvenți, UTM, în parteneriat cu Agenţia Na-
ţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă şi 
Agenţia teritorială OFM din mun. Chişinău, au 
organizat pe 17 mai a.c. tradiţionalul Târg al lo-
curilor vacante de muncă şi a stagiilor de prac-
tică pentru studenţii, masteranzii și absolvenţii 
Universităţii.

Ajuns la a XV-a ediţie, Târgul a întrunit cel mai 
mare număr de întreprinderi participante. La 
solicitarea Secţiei relaţii cu mediul economic a 
Centrului Universitar de Informare şi Ghidare 
în Carieră (CEGHID), serviciile personal ale 112 
companii şi-au prezentat ofertele de angajare 
în câmpul muncii pentru 970 de posturi ingine-
reşti sau pentru circa 75 la sută din numărul de 
absolvenţi aşteptat în anul curent, precum şi 710 
de locuri pentru stagii de practică. Unele agen-
ţii particulare au propus suplimentar peste 600 
de posturi vacante solicitate de piaţa muncii din 
ţară.

Potrivit propunerilor întreprinderilor, cei mai că-
utaţi sunt tinerii specialişti în domeniile: tehno-
logii informaţionale, teleradiocomunicaţii, ener-
getică, electromecanică, transporturi, industria 
alimentară, industria uşoară, maşini şi aparate 
în industrie, marketing, la mare căutare fiind şi 
inginerii-proiectanţi în diverse domenii indus-
triale.
Cele mai avantajoase propuneri de angajare în 
câmpul muncii, dar şi pentru locuri de practică 
parvin de la Moldtelecom, Allas, Aspa, Termoe-
lectrica, Fujikura, Confort, Ionel, Introscop, Stea-
ua Reds, Moldovagaz, Calea Ferata a Moldovei, La 
Farje, Tricon, Lear Corporation, Di&Trade engi-
neering, Orange, JLC, Lactis, Floare Carpet, Elec-
troalfa, FideliaCasa, Inox Plus, Big Boy, Eximol, 
Amdaris, ICGengeneering.com, Melitax-Grup, 
Moldovaagroindbanc, Stefanini, Inspectoratul 
Naţional de Patrulare, Departamentul Trupelor 
de Carabinieri, Administraţia de Stat a Drumuri-
lor, Centrul de Telecomunicaţii Speciale, Casa cu-
rată, FIDESCO, Linella, IAW-Germany, MTEAM, 
Cedacri, Amber-Term, „Trimetrica”, EFES, Servi-
cii de pază a MAI, Zernoff, ROGOB, Aercatering 
ş.a.

Conform tradiţiei deja încetăţenite la UTM, la 
finele Târgului a fost convocată o masă rotundă, 
prezidată de dr., conf. univ. Valentin AMARIEI, 
prorector UTM, în care reprezentanții UTM și ai 
companiilor au făcut bilanţul evenimentului și au 
propus sugestii privind eficientizarea conlucrării 
UTM cu mediul de afaceri în vederea pregătirii 
inginerilor în conformitate cu cerinţele pieţei 

970 de studenți de la UTM și alte universități din RM, au depus, ieri, Ju-
rământul Militar, după 4 luni de studii în cadrul Catedrei militare a UTM, 
condusă de Vitalie STOIAN, general de brigadă în rezervă.

La ceremonia solemnă desfășurată cu această ocazie au participat 
reprezentanți ai Ministerului Apărării, Marelui Stat Major al Armatei Naţio-
nale, Departamentului trupelor de Carabinieri, comandanţii unităţilor mili-
tare ale garnizoanei Chişinău, directori de colegii din capitală, părinţi, rude, 
prieteni şi colegi ai studenţilor/elevilor care au depus Jurământul Militar.

În fața invitaților au evoluat Orchestră Prezidențială, Orchestra-model a 
Departamentului Trupelor de Carabinieri (DTC), iar efectivul gărzii de onoare 
și militarii Batalionului cu destinaţie specială „Fulger” al Armatei Naționale 
și Batalionul cu destinație specială „Scorpion” al DTC au prezentat elemente 
demonstrative cu arma la instrucţia de front și exerciții de luptă corp la corp.

didactică, posibilităţile de mobilitate academică 
a studenţilor, carierele de succes ale unor absol-
venţi angajaţi în diferite posturi de ingineri, teh-
nologi şi manageri în prestigioase companii din 
RM şi peste hotare.

Decanul FTA, conf. univ., dr. Vladislav REȘITCA, 
le-a povestit cu lux de amănunte despre realiză-
rile Facultăţii şi i-a ghidat într-o excursie de do-
cumentare prin Staţia-pilot pentru producerea 
vinurilor, Centrul de cercetări în domeniul păs-
trării produselor horticole, Centrul de instruire 
practică şi formare continuă în domeniul alimen-
taţiei publice şi un şir de laboratoare aflate în do-
tarea FTA.

Studenţii gr. FFT-151 Cătălin BOLOCAN, Dumitru 
CALCATINIUC, Alexandru CIUVAGA, Elena SO-
LONARU şi Ana UNGUREANU, antrenaţi în pro-

iectul social „Sănătatea într-o picătură de apă”, 
derulat la FFTA,  i-au invitat pe liceeni într-un 
atelier didactic. Într-o formă accesibilă, membrii 
echipei au făcut o prezentare enciclopedică despre 
apă, răspândirea şi circuitul ei în natură, compo-
ziţia chimică şi calităţile miraculoase ale celei mai 
răspândite substanţe de pe Terra, rolul acestui li-
chid pentru organismele vii, în agricultură, proce-
sele tehnologice industriale şi în menaj, i-au fami-
liarizat cu activităţile menite să protejeze această 
importantă resursă regenerabilă a vieţii.

Cea mai mare surpriză i-a aşteptat pe liceeni la 
Centrul de instruire practică şi formare continuă 
în domeniul alimentaţiei publice. După ce toţi 
oaspeţii au îmbrăcat şorţuleţe albe, bonete ima-
culate şi mănuşi sterile, studentul anului IV Ro-
dion VIERU a ţinut un master-class de patiserie 
inovativă (un compartiment al tezei sale de licen-

ţă, pe care o va susţine la finele anului de studii, 
în iunie 2017), oferindu-le posibilitatea să partici-
pe la prepararea delicioaselor prăjituri „Profitero-
luri franţuzeşti” cu diferite tipuri de umplutură. 
Ulterior, oaspeţii au avut parte de o degustare a 
produselor fabricate de ei, au primit şi suvenire 
corporative AUF, FFTA, FTA şi UTM.

Reuşita evenimentului s-a datorat în mare mă-
sură contribuţiei cadrelor didactice dr. Tatiana 
CAPCANARI, dr. Rodica SIMINIUC, dr. Natalia 
SUHODOL, dr. Olga DESEATNICOV şi l. sup. Ma-
riana CEREPANOVA.

La eveniment în calitate de oaspeţi de onoare au 
participat Roxana ȚURCANU-TOLOMEY, direc-
tor Antena AUF-Chişinău, Martine ZEJGMAN, 
ataşat la Ambasada Franţei în RM, dr., prof. univ. 
Jorj CIUMAC, fondator şi prim director FFTA.

acestui eveniment la UTM.

Completarea potenţialului întreprinderii cu cadre 
competitive prin selectarea acestora din rândul 
absolvenţilor în cadrul Târgurilor organizate de 
UTM, evident, este binevenită şi trebuie menţi-
nută în continuare. O modalitate eficientă ar fi 
atragerea mai largă a studenţilor anilor II și III de 
studii la stagii de practică cu o eventuală angajare 
după absolvire. Ar fi binevenită şi încheierea con-
tractelor individuale de studii între studenţi, în-
treprinderi şi Universitate. Modelul acestui docu-
ment a fost deja aprobat prin Hotărâre de Guvern.

La ora actuală UTM are stabilite relaţii de parte-

neriat cu 172 de întreprinderi din republică. Pen-
tru a da un nou impuls acestui proces, în cadrul 
mesei rotunde companiilor interesate le-a fost 
transmis proiectul unei Convenţii-cadru de par-
teneriat cu Universitatea și li s-a propus să uti-
lizeze posibilităţile oferite de Târgul virtual al 
locurilor de muncă, lansat recent pe platforma 
online a CEGHID, unde companiile își pot plasa 
permanent ofertele atât în ceea ce privește locu-
rile vacante de muncă pentru absolvenţi, cât și 
pentru stagiile de practică ale studenţilor.
CEGHD își propune să extindă în continuare 
practica organizării Târgurilor locurilor de mun-
că și stagii la UTM, în funcţie de cerinţele mediu-
lui economic din ţara noastră.

forţei de muncă. Au participat decanii: FCGC – 
dr., conf. univ. Livia NISTOR-LOPATENCO, FEIE 
– dr., conf. univ. Victor POGORA, directorul CE-
GHD – dr., conf. univ. Sergiu DÂNTU, mai mulţi 
profesori şi oameni de afaceri.

În urma unui schimb constructiv de opinii, au 
fost punctate următoarele direcţii prioritare de 
conlucrare: extinderea relaţiilor de parteneriat 
între întreprinderi şi Departamentele/Catedrele 
de profil; organizarea Târgurilor şi în cadrul fa-
cultăţilor (după exemplul FCIM); asigurarea acce-
sului studenţilor la stagii de practică în vederea 
însuşirii echipamentului şi tehnologiilor de vârf; 
necesitatea dotării unor laboratoare ale UTM cu 
echipament de ultima generaţie; elaborarea în 
comun a unor propuneri de perfecţionare a pro-
gramelor de formare profesională a studenţilor/
masteranzilor; asistarea reprezentanţilor angaja-
torilor la susţinerea tezelor de licenţă în vederea 
selectării viitorilor angajaţi ş.a.

Solicitat să se expună pe marginea evenimen-
tului, Nicolae MICSANSCHI, şef Secţie relaţii cu 
mediul economic a CEGHD, a menţionat că târgu-
rile locurilor de muncă desfăşurate în cadrul Uni-
versităţii sunt cele mai reprezentative în mediul 
universitar din republică. Potrivit numărului de 
locuri vacante propuse absolvenţilor, ediția din 
anul curent a Târgului a întrunit cel mai mare 
număr de companii din toată istoria organizării 

Studentul Dumitru GAZEA, anul III, Departamentul 
Microelectronică şi Inginerie Biomedicală, FCIM-UTM, 
și-a adăugat în palmares o nouă victorie, ducând faima 
Alma Mater şi a Republicii Moldova în spaţiul sportiv 
european.

În componența lotului național al Federaţiei Karate 
Shotokan din Moldova, a participat la Campionatul 
European de Karate Shotokan, ediţia a 7-a, care s-a 
desfășurat în perioada 5-7 mai 2017 în oraşul Subotica, 
Serbia. Având o pregătire fizică şi tehnică excelentă, dar 
și o voinţă fierbinte de a ieşi învingător, a cucerit meda-
lia de bronz la proba Masters (kata, kumite individual) 
printre seniori, urcând pe locul trei al podiumului de 
onoare.

Originar din Molovata Nouă, Dubăsari, Dumitru GA-

ZEA, este discipol al antrenorului Nicolae GAZEA. 
Anul trecut, în cadrul sărbătorii sportive cu genericul 
„Constelaţia sportului UTM-2016”, organizată de De-
partamentul Educaţie Fizică și Sport al UTM, Dumitru 
GAZEA a fost nominalizat „Sportivul anului” pentru 
evoluare excelentă la Campionatul mondial (medalie de 
argint) şi la Campionatul european (medalie de bronz) 
la proba sportivă karate shotokan.

Per ansamblu, sportivii noștri au obținut în cadrul Campi-
onatului European de Karate Shotokan 2 medalii de aur, 3 
medalii de argint și 2 medalii de bronz, clasându-se pe locul 
6 în clasamentul general pe naţiuni. De asemenea, în oraşul 
Subotica, Serbia, a avut loc cea de-a şaptea ediţie a Cupei 
Europene „Kohai European Cup”, unde sportivii moldoveni 
au câştigat două medalii de argint.

Dumitru GAZEA – medaliat cu bronz la Europene

970 de elevi și studenți au depus Jurământul Militar


